§9. NGHIEM CUA DA THUC MOT BIEN

A. Kién thirc can nhé

e Néu taix = a, da thic P(x)co gid tri bang 0 thi ta néi a (hodc x = a) 1a mot
nghiém cua da thitc dé.
e S0 nghiém cta mot da thic (khdc da thic khong) khong vuot qud bac cua no.
e Muén tim nghiém cua da thie P(x) ta cho P(x) = 0 roi tim x.
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byCahaidéula.................. cua da thire. Vi ta co :

Bai 36 [55]
a) Tim nghiém cua da thicc P(y) = 3y + 6 ;
b) Chiing té ring da thie sau khong ¢6 nghiem Q(y) = y* + 2,
Giai
a) Cho 3y + 6 = 0 tadugc kétqua : vy

b)ViQ(y)=y' 422 .eceeeeeee. néndathiic ... c6 nghiém.



B. Cau hoi

Cau 25. Khoanh tron vao s6 14 nghiém cia da thie

(A) X2 = 3x 0 1 3

(B) 2x° —2 2 3 !

©) x® —1 = : i

(D) 8x° ~ 1 ! 2 |
2 2

Cau 26. Khoanh tron vio chit cdi trude khang dinh ding.

(A) Pa thic x> - 5x + 6 ¢6 céc nghiémla x =2 ;x =3 ;
(B) Pa thifc 3x” — x ¢6 cdc nghiémla x =3 ; x
(C) Pa thite 2x% — 2x + 1 ¢6 vO s6 nghiém ;

(D) Pa thitc x* —3x® + 2x cécdenghiémla x =2 ; x =0 : x = 3,

Ciu 27. Dién vio ché trong dé duoc khang dinh diing.

(A) Da thitc x> —..x ¢6 céc nghitmlax=2;x=0;

(B) Pathiic X° + 6 wevreeererernnn, nghiém
(C) Néu da thic ax> + bx + ¢ ¢6 nghifm x =-1lthia-b+c=..... :
(D) Da thiic x? —x* —x + 1 c6 céc nghiém lax = ... ;x =1.

C. Gidi bdi tap
Bai 35 [54]. Kiém tra xem :

0

a) X = L ¢6 phai la nghiém cua da thiic P(x) = 5x + % khong ?

10

b) Mbi s6 x = 1, x = 3 ¢6 phai la nghiém ctia da thitc Q(x)=x>—4x+3 khong ?

Giai
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